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Προτεραιότητες Ελληνικής Προεδρίας
στον τομέα της ισότητας των φύλων

Η ενίσχυση του ρόλου των γυναικών στην οικονομία («Γυναίκες και Οικονομία»)
βρίσκεται στον πυρήνα του προγράμματος δράσεων που υλοποιείται υπό την αιγίδα
της Ελληνικής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο του
τομέα Ισότητας των Φύλων, υπό την ευθύνη της Γενικής Γραμματείας Ισότητας των
Φύλων.

Στόχος του προγράμματος είναι η ενίσχυση της γυναικείας απασχόλησης και
επιχειρηματικότητας και η ανάδειξή τους ως σημαίνοντες παράγοντες στη “μάχη” για
την καταπολέμηση φαινομένων όπως ο κοινωνικός αποκλεισμός και η φτώχεια, που
απειλούν μεγάλα τμήματα του γυναικείου πληθυσμού εξαιτίας της οικονομικής κρίσης.

Παράλληλα, προωθείται η ανάληψη σχετικών νομοθετικών πρωτοβουλιών με γνώμονα
την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών και την ισότιμη συμμετοχή τους στα κέντρα
λήψης αποφάσεων, με τέτοιο τρόπο ώστε να διασφαλίζεται η ενσωμάτωση της
διάστασης του φύλου σε όλους τους τομείς ευρωπαϊκής πολιτικής.

Στους βασικούς στόχους του προγράμματος δράσης συμπεριλαμβάνονται:

 Οι συντονισμένες προσπάθειες σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για την
ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές και δράσεις. Προς
αυτήν την κατεύθυνση στις 6-7 Φεβρουαρίου διοργανώνεται στην Αθήνα
(Ζάππειο Μέγαρο) συνάντηση της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής (High Level Group on gender mainstreaming).

 Η προώθηση των οικονομικών δικαιωμάτων και της ανεξαρτησίας των
γυναικών, της ισότιμης πρόσβασης στην απασχόληση και της επίτευξης
κατάλληλων εργασιακών συνθηκών. Την κατάσταση στον τομέα της
απασχόλησης των γυναικών στην Ευρώπη αποτυπώνει μελέτη του
Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου για την Ισότητα των Φύλων (EIGE), η οποία θα
παρουσιαστεί στην Αθήνα, 6 και 7 Φεβρουαρίου 2014. Επίσης, στις 27 και 28
Φεβρουαρίου διοργανώνεται στην Αθήνα συνάντηση διαβούλευσης από το
EIGE, με θέμα την ανταλλαγή καλών πρακτικών για τη γυναικεία
επιχειρηματικότητα.

 Η ανάδειξη της ψηφιακής οικονομίας ως προνομιακό πεδίο ευκαιριών
απασχόλησης για τις γυναίκες. Παρουσίαση της σύμπραξης που συντονίζει
στην Ελλάδα η Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων «Ψηφιακή Συμμαχία
για τη Γυναικεία Απασχόληση» σε ειδική εκδήλωση που διοργανώνεται στην
Αθήνα (Ζάππειο Μέγαρο) στις 4 Απριλίου.

 Η συνέχιση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης
ενάντια στο φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών. Ειδικό συνέδριο για το
θέμα διοργανώνεται υπό την αιγίδα της Ελληνικής Προεδρίας στις 5 Μαρτίου
στις Βρυξέλλες, όπου θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα σχετικής μελέτης
που εκπόνησε ο Οργανισμός Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής
Ένωσης (FRA) για τη Βία κατά των Γυναικών.
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 Η ανάληψη νομοθετικών πρωτοβουλιών με σκοπό την προώθηση της
ουσιαστικής ισότητας των φύλων. H Ελληνική Προεδρία εκπονεί Σχέδιο
Συμπερασμάτων στο πεδίο δράσης «Γυναίκες και Οικονομία», το οποίο
αναμένεται να υιοθετηθεί από το Συμβούλιο Υπουργών Απασχόλησης και
Κοινωνικών Υποθέσεων (EPSCO), 19 Ιουνίου στο Λουξεμβούργο. Αντικείμενο
διεργασιών θα αποτελέσει επίσης και η Πρόταση Οδηγίας για την ισόρροπη
συμμετοχή των δύο φύλων στα μη εκτελεστικά μέλη των Διοικητικών
Συμβουλίων των εισηγμένων στο χρηματιστήριο εταιρειών. Για το ζήτημα της
βίας κατά των γυναικών αναμένεται η υιοθέτηση Συμπερασμάτων από το
Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων.

 Η στρατηγική «συμμαχία» με τη νέα γενιά στην προσπάθεια επίτευξης της
ισότητας των φύλων, που θα αναδειχθεί μέσα από την πανευρωπαϊκή
εκδήλωση για τη Νεολαία/Youth Event, που διοργανώνεται 10 - 13 Μαρτίου στη
Θεσσαλονίκη σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο για την Ισότητα των
Φύλων/EIGE και στο πλαίσιο των εκδηλώσεων «Θεσσαλονίκη - Ευρωπαϊκή
Πρωτεύουσα Νεολαίας 2014».
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